

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO  
Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Suc. 30 (B)  
Correo  
Argentino

FRANQUEO PAGADO  
Concesión Nº 4233  
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIV Buenos Aires, Viernes 30 de Julio de 1982

Буэнос Айрес, пятница, 30 июля 1982 № 1671

АЛЕКСАНДР ХАХУЛИН

# ЧУВСТВА НАРОДА

Я недавно из России, еще не освоился в новой стране и живу пока в лагере для переселенцев. Вдвоем с супругой я занимаю комнатушку размером 3 на 4 метра. Ужасно тесно, но совершенно свободно душе.

Я пока не нашел созвучных себе по взглядам людей, в том окружении в котором нахожусь. Не нашел не потому, что таких людей нет, а потому что не успел еще сделать для себя все необходимое, чтобы заняться тем чем хочется от всей души заниматься.

“Наша Страна” — это зарница на утреннем небе для меня.

В СССР я был приговорен к смертной казни. Помиловали, не расстреляли. Заменяли десятью годами тюрьмы. Отбывал срок в Востоклаге Строительства № 500 (Советская Гавань, бывшая Императорская Гавань), потом был этапирован в Ангарлаг, из которого перевели меня в закрытый Озерный лагерь. Есть в “Архипелаге Гулага” у Солженицына фотография где он с лагерными номерами. Вот с такими номерами был и я.

После освобождения — ссылка. Потом еще ссылка. В ссылке испробовал себя в литературе. Написал повесть. Напечатали в Иркутске. Написал вторую повесть. Приняли, подготовили к печати. Набрали. Словом, была она готова к выпуску в свет и вдруг мне ее вернули. А редактора, писателя Франца Таурин сняли с работы за печатание произведений ссыльного, бывшего политзаключенного.

Потом все двери издательства и журналов передо мной захлопнулись.

В лагере, в Озерлаге в лазарете собрался съезд монархистов. Почему в лазарете? Через знакомых врачей на лагерных пунктах нужные для съезда люди, получили направление в лазарет как больные. Собраться можно было только в лазарете. Съезд шел три дня — по часу в день. Был организован шахматный турнир между заключенными, расставлены на длинном барачном столе 10 шахматных досок. Кроме играющих были так называемые болельщики. Но фактически это не был шахматный турнир. Это был съезд. Осложнилось его проведение тем, что начальник ПТЧ лазарета оказался любителем шахмат и лез на турнир.

Все же по часу в день съезд работал.

Была на этом шахматном турнире судейская комиссия. Фактически это был президиум съезда. Председателем президиума был Владимир Ватолин. После освобождения он некоторое время работал в центральном телевидении в Москве. Потом его вновь арестовали. Кроме него был в президиуме человек по фамилии Гус. Имени его я не помню. Третьего члена президиума не помню совсем.

Съезд принял резолюцию и коммюнике. Они были размножены от руки в нескольких экземплярах. Для отправки принятых решений за пределы лагеря был организован побег. Поздно вечером, было уже темно, в расположение лагеря въехала машина с картошкой для столовой. После ее разгрузки вольнонаемного шофера увели в дезокамеру и там раздели. В одежду его оделся назначенный. Другие семь человек назначенные к побегу залегли в кузове. Машина подошла к воротам. Дежурный надзиратель вышел из вахты, чтобы

проверить машину и открыть ворота. Бегло заглянув в кабину и убедившись что в ней один человек, он подошел к кузову, поднялся чтобы заглянуть в кузов. Его внезапно схватили за голову и втащили в машину. При этом зажали ему рот. Но он все же успел крикнуть. Ключи у него отбрали, чтобы открыть ворота, но уже поднялась тревога, с вышки раздался выстрел. Тогда те что были в машине выбросили из нее перепуганного надзирателя, а машина резко сдала назад, набрала скорость и на огромной скорости ударила в ворота. Обе половинки ворот повалились и машина проехала по створкам ворот. Но за воротами дорога круто поворачивала влево. И на повороте машина опрокинулась. Беглецы выскочили из нее и побежали. Вскоре мы в зоне услышали как взвыл катер. Это беглецы переправлялись на катере через Ангару. Дело это было зимой, но Ангара еще не была замерзшей.

Это был единственный побег, участники которого не были пойманы.

Вскоре о состоявшемся съезде узнало МВД. Всех нас разослали по разным лагпунктам. Пятерых судили, в том числе Гуса. Ватолин суда избежал.

Будучи в лагере я познакомился и сдружился с Николаем Александровичем Акинфиевым и Николаем Ивановичем Наймушиным. Оба участники белого движения. Оба бывшие офицеры. Наймушин — врач, Акинфиев — строевой офицер. После освобождения мы были сосланы в один и тот же поселок. Поочередно встречались друг у друга на квартирах. Акинфиев связался со своим другом в Москве, жена которого работала сортировщицей писем на главном почтамте, что на ул. Тверской, ныне Горького. Она записывала адреса солдат кадровой службы. Эти адреса присылались нам. Мы на машинке печатали письма солдатам. Машинка эта принадлежала Наймушину и больше ничего кроме писем на ней никогда не печаталось. Сами мы эти письма в почтовый ящик не опускали, а запечатывали в бандероль и отправляли из Братска (жили мы на Вихоревке) другу Акинфиева в Москву. В Москве он опускал их в разные почтовые ящики.

Это длилось несколько лет, пока не была арестована жена друга Акинфиева в Москве.

Когда я отбыл все сроки, то переехал в Краснодар и поселился там. Кто знает историю Белого движения, тот знает, что Кубань была самым верным оплотом этого движения. Такова она и сейчас по своему духу.

Как известно 13-го апреля 1918-го года близ Краснодара погиб генерал Корнилов. На окраине станции Елизаветинской была молочная ферма, контора ее размещалась в белом домике из окон которого, как на ладоне был виден Краснодар. Вот в этом белом домике и расположил Корнилов свой штаб. 13-го апреля в штабе должно было состояться совещание генералитета Добровольческой армии и членов казачьей кубанской рады. Об этом совещании донесли красным ихние разведчики шпионы — офицер Клим Набоков находившийся в свите генерала Алексева и офицер Василий Иванушкин. Я не знаю, известно ли на западе об этих предателях. Получив эти сведения командир

ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



За Россию

устраивает

## ДЕНЬ СКОРБИ

(ГИБЕЛЬ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ)

Стремься поддержать традиции русской политической эмиграции, организаторами этого собрания являются ученики последнего класса Русской Субботней Гимназии О.Р.Ю.Р. и младшие скаутские руководители.

Внуки и правнуки белых бойцов зовут всех русских политэмигрантов на этот акт.

В субботу 3-го августа.

Начало в 13 часов.

Штаб-квартира ОРЮР, улица Буэнос Айрес 2655, Оливос



Р. ПЛЕТНЕВ

# О Североамериканской Демократии

(Продолжение)

В штате Мичигэн решили отцы города Траверс Сити с 1978 года не позволять представить традиционную сцену с фигурами Рождества. Объяснение везде одинаковое: песни, сцены религиозного христианского характера "нарушают конституцию США, гарантирующую отделение Церкви от государства". Янки просто ослеплены конституцией, особенно всякими дополнениями к ней. Они забыли, что не люди для конституции, а конституция для людей трезвомыслящих. Янки смотрят на свою конституцию, как гусь на молнию...

Передо мною фотография миловидной молодой девушки. Руки ее в железных браслетах, пальцы, кисти рук в протезах. Джим Джонс и его последователи за непокорность и желание уйти из секты искалечили несчастную девушку. Они же убили конгрессмена, фотографа и ряд людей, заставили принять яд около 900 последователей. Тех родителей, которые не хотели отравить своих детей, тотчас пристрелили вместе с их детьми. О проделках Джонса было известно заранее от убежавших от него белых и черных. Да, известно... но ведь Конституция, но ведь права и сект! Юнцов и девиц завлекает и сейчас доктор Мун (некий самозванный пророк — кореец). Это богатейший изувер. Десятки тысяч на него работают. Он ловко "промывает мозги" молодежи, исключительно нестойкой и глупой. Он удаляет детей от родителей и эксплуатирует одурелых несчастных. Их десятки тысяч. В частности, существует много сект в Калифорнии, чьи члены обращены просто в рабов. Но Конституция! Имея сан некоего священника и доктора, упомянутый Джонс, при сотнях свидетелей, топтал Библию в порыве бешенства. Он же в своем "Народном храме" организовал обменные списки, фальшивки выборов в Сан-Франциско в 1975-ом году.

В 1976-ом году два вождя особой секты ХАРЕ КРИШНА в штате Нью Йорк были уличены в незаконном заключении в особую

тюрьму ряда последователей, которым неудачно "промыли мозги". Но Конституция! Преславный и премудрый судья Джон Лихи (Leahy) заявил, что в настоящее время "по нашим законам, ныне действующим, тут нет состава преступления и нет основания для наказания насильников, как за преступление". Но, не менее ученый юрист, профессор Ричард Дельгадо, твердит, что должна же быть разница в защите свободы религий и от насилий в известных культах, "когда не существует сознание — знание и качество их". Попросту сказать, когда дураков одуряют и насилюют.

Другое говорил писатель Гор Видал. Этот человек был членом "Комитета по делам культуры" при Джоне Кеннеди. Гор Видал в семидесятых годах выступал по телевидению. Тут он защищал не только проституцию, но, мило улыбаясь, подчеркивал "неотъемлемое право" каждого американца предаваться любым наркотикам. Пропагандист разврата и развала не мог и подумать, что наркоман живет среди людей, что он часто делается невменяемым, опасным (убийства, поджоги, прыжки с высоты на людей и т. п.). И такому писателю и советнику президента был предоставлен экран и обеспечена плата за призывы к безумию и злу!

Закружились головы у миллионы янки. Не знают, где религия, а где изуверство и насилие. Где свобода печати, а где порнография, где предательство тайн державы, а где свобода информации. Все и вся смешалось в этой демократии. Президент Джон Кеннеди более двадцати раз завтракал в Белом Доме с любовницей крупного мафиозо и не раз она была с distinguished президентом в очень интимных отношениях. Так писали черным по белому журналисты и никто их не опровергал. Это тот Кеннеди, который проворонил захват коммунистами Кубы. Тот самый, кому горит вечный пламень.

3) СУД. Судить надобно и наказывать злодеев, воров, предателей... Держи, держи карман шире! Преступник в США защищен более, чем его жертвы. Но при словье "Держи, держи карман шире" у меня здесь имеет еще и значение — получай взятку. Бери! Пополняй Карман! Известный всей Америке популярный комментатор телевидения Вольтер Кронкайт заявил по телевидению в 1980-ом году, что в США "самый лучший в мире суд". Боги мои, боги, как приятно это было слышать господам американцам! Но прав ли был господин Кронкайт? Прокурор в городе Маями в том же году письменно плачется и клеймит суды в США. А почему? Потому, что адвокат, судья и преступник до решения и суда начинают гнусный торг. Ты, дескать, признайся и уличи кое-кого, за это мы тебе скостим лет пять. — Нет, отвечает преступник, я не согласен, за кооперацию снимите семь лет со срока тюрьмы. —

И это суд? Еще чуть ли не сто лет назад Джильберт и Сулливен написали некую комедию-оперетку "Суд присяжных". В ряде стран признали неудобство славной институции суда одних присяжных, ввели юристов в их состав, а в Англии ввели и решения большинством голосов присяжных. Не так в США. Пресловутый суд присяжных в США восхвалял В. Кронкайт. Вот я и дам один-два примера мудрости и вескости суда присяжных в США. Судили члена Конгресса Даниэля Флада (Flood). Сей человек шестнадцать раз был переизбираем. Но он же ряд лет получал незаконно крупные деньги, как демократ и член Конгресса. Пятеро свидетелей уличили во взятках господина Флада. Присяжных по закону, было двенадцать человек. Одиннадцать сразу решили: виновен! Сам господин Флад не решился говорить: улики неопровержимы. Да, брал и брал взятки. Однако, погодите! Флада не осудили, не могли осудить. Один из судей, именно две-

надцатый (кстати и Иуда был двенадцатым) по имени Каш (Kash) заупрямился. Отделил свой голос и не признал виновным преступника. Каш объяснил свой поступок так: "Флад виновен но он стар, ему 75 лет, я не согласен с решением осудить". Ну и не осудили, ибо по закону должно быть единогласное решение суда присяжных. Смеемся, один добросердный журналист написал формулу:  $11 + 1 = 0$ . Но оставим Пенсильванию, обратимся к штату Теннесси.

Там, чтоб прекратить незаконно, законные решения губернатора Рея Блантона, на три дня ранее намеченного срока, принес присягу новый губернатор, избранный Ламар Александер. Демократ Блантон держал кое-кого незаконно в тюрьме, освобождал же по взяткам и снижало кого-кого по взяткам. Три года с 1916-го по 1919-ый год наблюдала в бессилии поступки Блантона. Выяснили его дела... Но он и в 1980-ом гулял на свободе. Заметим, что газеты выяснили, что Рей Блантон освободил двадцать три убийцы!

Но зачем мы не на юге? Вот, мы в штате со звучным именем Флорида. Некий муж добрый, по имени Ричард Хан, утащил телевизионный аппарат из незамкнутого чужого автомобиля. Словом, украл и принес краденое домой. Брат вора включил краденый аппарат и... все взорвалось. Пострадал и вор и его семейство. Люди сведущие говорили мне, что в аппарате была адская машина. Для кого приготовлена, чья? Не мог я разузнать. Интересно же, что Хану (Hahn) не предъявили обвинения в воровстве. Зачем раненого человека беспокоить? Аппарата нет, люди обгорели. Закон где?

В славном городе Сан-Диего (Калифорния), в январе месяце 1979-го года девица шестнадцати лет — Бренда Спенсер скучала в понедельник. "Понедельники, сказала она позже, скучные дни". Чтб развлечься и позабавиться, она взяла винтовку и стала палить по соседней начальной школе. При этом

красных Сорокин приказал ночью безшумно выкатить несколько пушек ближе к передовой, чтобы стрелять прямой наводкой по штабу Корнилова. Один из выстрелов был роковым. К чему я все это рассказываю? К тому что я неоднократно бывал на могиле генерала Корнилова и возлагал на нее цветы. У генерала нет в Краснодаре родственников, однако могила его тщательно ухожена. Чьи-то заботливые руки держат ее в идеальном порядке. Руками Антона Ивановича Деникина на могиле был поставлен крест из черного мрамора прекрасной работы. Однако после гибели генерала Корнилова, генерал Деникин отдал приказ об отступлении Добровольческой армии на Дон. И могила генерала-патриота могла быть осквернена красными. По этому Антон Иванович предусмотрительно решил не писать на кресте кто похоронен под ним. Могила Корнилова до сего времени не осквернена. Это потому, что кубанцы остаются верными делу, которому служил прославленный генерал.

А вот могилы руководителей

обкома и облисполкома и особенно чекистов постоянно на Кубане приводят в негодность. Выворачивают памятники, ломается ограда, прямо на могилах разводятся костры.

Всем известно восстание в Краснодаре. Три дня город находился в руках восставших. Восстания тогда прокатились по многим городам нашей страны.

Теперьшнее экономическое положение страны катастрофично. Дело не в том что нет мяса, нет молока, нет масла. Дело в том, что народ раз и уже навсегда отвернулся от большевиков. Никто не верит ни одному слову напечатанному в газетах, журналах, в книгах, сказанному по радио и телевидению. Пропаганда, которую ведут властвующие всем осточертела. Я был в Краснодаре на рыбзаводе, когда туда приехал лектор антирелигиозник. Лекция должна была проводиться сразу после работы. Об этом объявили по заводскому радио, вывесили объявления во всех цехах, парторг объявил цехи и всем объявил о лекции. Но как только кончился рабочий день ра-

бочие стали торопливо уходить с завода. Директор приказал закрыть ворота и не выпускать никого со двора завода. Когда ворота закрыли, рабочие стали лезть через забор, а все же на лекции никто быть не пожелал. Лекция не состоялась. Но парторг подписал лектору его путевку, в которой указал, что лекция прошла на высоком уровне и что на ней присутствовало 450 человек. Лектор был доволен таким оборотом дела.

Сейчас всюду так. Пропаганда давно не принимается. Ее ненавидят. В умах народа произошла переоценка. Сразу после революции народ кричал: "Долой буржуев!". Но после ликвидации НЭП-а он этого уже не кричал. Потом стали говорить: "Вот если бы на заводе был хозяин, он этого, что сейчас творится, не допустил бы". Потом советская пропаганда и литература стали превозносить князей и царей Дмитрия Донского, Александра Невского, Петра Великого и других. Был даже учрежден орден "Александра Невского". Это уступки Советской власти духу народа.

Самым популярным фильмом

в СССР сейчас является "Адъютант Его Превосходительства". Популярен он потому, что до него все Белое движение оплевалось, царские генералы и офицеры изображались дураками и идиотами. В этом же фильме они впервые изображены честными патриотами и обаятельными людьми. Фильм многосерийный. И сколько бы раз его не повторяли всегда залы кино переполнены. Мне особенно запомнился один эпизод. Когда Антон Иванович Деникин производит в звание генерала полковника Шкуро, то адъютант говорит его превосходительству: "Чтоже Ваше превосходительство, выходит Вас сравнивали со Шкуро. И он генерал и Вы генерал".

Его же превосходительство отвечает: "Все верно, но Шкуро присвоил звание генерал Деникин, а мне Государь Император".

Зал при этих словах встал. Поднялись все до одного и долго аплодировали этим словам.

Вот так относится к Государю Императору русский народ.

АЛЕКСАНДР ХАХУЛИН.



она ранила восьмерых детей и полицейского, да убила директора школы и сторожа. На суде объявила что она невинна. Адвокат убийцы требовал и получил отсрочку суда, чтоб выговорить суд над Брендой, как над несовершеннолетней. Сумасшедшей ее объявить не удалось. Сия Бренда Спенсер и полиции не сразу сдалась, а выдержала настоящую осаду. А может объявят неуравновешенной и выпустят на поруки? Впрочем дело обычное. Еще пример: Джон Симон по прозвищу "порочный" (Sid vicious) или полностью Джон Симон Ритши был на свободе, гулял и веселился, хотя зарезал свою любовницу. Видите, судья лишь назначил Порочному, певцу и музыканту модной рок-группы, залог в пятьдесят тысяч. Однако, судьба отомстила за убийство: Сей певец Ритши — Порочный пьянствовал и веселился с достойными его друзьями, принял наркотики, для полного счастья и умер. В Канаде и США обычай отпускать под денежный залог (bail) преступника. Залог определяет судья. Очень часто преступник бежит, презрев залог. Он украл 200.000, а залог 100.000.

Случается и так: великий человек, родной брат тогдашнего президента Джими Картера, Билли Картер в январе 1979-го года предстал перед Высшим судом. Вопрос шел о сомнительных сделках и спекуляции. Но доблестный Билли, тот, что "занимал" 220 тысяч у арабов, тот, что без стеснения опорожнял себя перед всеми на аэродроме, оказался на высоте: "Ссылаясь я, Билли, на пятую поправку к Конституции". Поправка № 5 разрешает подсудимому не отвечать на вопросы суда потому, что ответ подсудимого может ему повредить и подвергнуть ответу и преследованию, как преступника. Достохвальный Билли "никого не убивал, а лишь любил жить в свое удовольствие" (интервью с женою Билли). Жена Билли сказала корреспондентке: "Да, мы с Билли пользовались тем, что его брат президент. Но много ли людей так бы, как мы, не поступили бы"? Все это демократично, умилительно и сладко. Бывает хуже. В 1977-1978 гг. во Флориде раскрыли дело на четыре миллиона долларов с контрабандой марихуаной. Пятерых поймали, вину их доказали и марихуану отняли. И... все пятеро ныне на свободе. Оказалось, — о ужас! — отделение шерифа пользовалось незаконным подслушиванием путем особых аппаратов. Что подслушивание помогло схватить преступников и контрабанду не суть важно. Все дело с обвинением лопнуло. Вернули ли марихуану или ее конфисковали, я не мог разузнать. Нельзя злодеев подслушивать и нарушать их "прайваси" — "приватную жизнь".

Недалеко от выхода в море у берега Флориды столкнулся военный траулер с танкером. Погибло двадцать три человека экипажа траулера. По телевидению я смотрел начало военного суда над капитаном траулера. Первый допрос: — Где был и что делал капитан перед столкновением? — Второй вопрос: — Почему радио траулера молчало на запрос о курсе — Капитан траулера, смело смотря на судей, восклицает: "призываю 35-й параграф"! Этот параграф при военном суде соответствует пятому дополнению к Конституции. Дескать, если правду скажу, мне повредить может. Но в ходе суда и опросе команды траулера выяснилось очень многое. На этом военном корабле-

ке не было обучения команды, как пользоваться надувными плотами или спасательными жилетами. Мало того, более двадцати лет никто не потревожил эти предметы. Люди потонули из-за совершенно испорченного снаряжения. А капитан и по сей день — жив-здоров и не в тюрьме. Я же думаю, что он достоин расстрела.

4) Армии в сущности нет. Есть наемники-добровольцы. На маневрах в Западной Германии совсем недавно оказалось, что американские танки хуже всех стреляли по движущимся целям. Не было попаданий! В армию США идут обычно лентяи и отбросы народа. Идут, чтоб лениться и легко заработать, есть, пить на даровщинку, курить наркотики. Сколько у меня фактов в руках! Приведу некоторые. — В штате Небраска, близ города Омаха, есть Сверхсекретная военно-воздушная база. На ней распределены Штаб стратегического командования и разведывательные самолеты. Там был, писалось, и особый самолет — некий аварийный воздушный штаб для президента, высших командиров и всяких политических лидеров. Сей штаб должен бы быть неприступным и строго охраняемым. Летом 1978-го года сами американцы испытали "неприступность" базы. Ряд обычных разведчиков-агентов легко тайно проникли до самого центра пресловутой базы. Открылось очень многое. Самое же любопытное, что люди из охраны базы предавались наркотикам и наяду грезили.

Около 1979-го года "выяснилась" и сила флота. Оказалось, легко и просто вывести из строя контрминоносцы, крейсера и прочие судна новой постройки. Простой выстрел за тысячу ярдов из винтовки, или удар малого осколка гранаты тотчас выводит крейсер из строя, если попадет в незащищенное броней электронное оборудование корабля (оно обычно на виду). Тогда корабль ни плыть по курсу, ни стрелять по цели не может. Джером Столяров все это доказал и показал особому комитету Конгресса. По американской терминологии такой вывод из строя ничтожным попаданием называется "дешевое убийство" (cheap kill). Ну, случилось. Ну, плохо строили недоумки. За пятьсот-шестьсот тысяч долларов можно несколько подправить, покрыть броней уязвимые электронные аппараты. Беда же не в этом, а в том, что "чип килл" случался и во время войны во Вьетнаме, а продолжали строить по прежнему! Позор открылся только в 1979-ом году! Позор-позором, а никого в тюрьму не посадили. Веселись дермократы!

Никто в США не смог мне объяснить почему нет у них воинской повинности. Она есть в миролюбивой Швейцарии, есть в Китае, существует в СССР, Франции, Югославии и т. д.. В США же ее нет. А действия авиации США при попытке освобождения заложников посольства в Тегеране достойны слез и смеха. И опять жертвы есть, а виновных нет! Было бы дешевле содержать армию и флот при воинской повинности, был бы нужный отбор, была бы сила и честь.

Можно бы произвести дешевле и общественные работы. Вот, к примеру, три четверти мостов в США построены до 1935-го года. Они стали разваливаться. Тогда не думали, что по мостам пойдут тяжеленные грузовые машины, заменяя железнодорожный транспорт. Число автомобилей проезжающих по мосту Квинсборо ежедневно че-

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

## ПАМЯТИ ГЕРОИНИ

*Вспоминаю Татьяну Владимировну и на память немедленно приходят ее неизменные чувства к родине: Вера, Надежда, Любовь.*

*Она действительно верила в русский народ. Верила, что он не испоганился, не сделался "советским", как нас стараются убедить некоторые недоброжелатели его; она твердо надеялась, что со временем, народ избавится от ненавистного советского режима; и до самоубийства любила свою страну. Любила настолько, что отдала все свои силы, посвятила свои недюжинные административные способности изданию газеты "Наша Страна". Газете, которая по идее ее основателя И. П. Солоневича, должна была показать веки гармоничного, исторического развития нашей родины и установить точки опоры в русской истории для Народной Монархии. Татьяна Владимировна, со своим, чутко настроенным сознанием политического добра и зла, до последних дней своей жизни проводила политику народной монархии, подбирая и печатая материал — укрепляющий веру, надежду и любовь к родине у читателей.*

*Несмотря на большие финансовые затруднения, Татьяна Владимировна сумела героически отстоять независимость и честность газеты — одного из немногих эмигрантских изданий существующего только на средства читателей.*

*К заслугам Татьяны Владимировны нужно отнести и то, что она собрала вокруг газеты молодых помощников по издательству, способных продолжать это дело.*

*Она много и плодотворно потрудились и да пошлет ей Господь вечный покой!*

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

рез Ист ривер — около 745.000. Тут и помогла бы в работах всеобщая воинская повинность. Да куда там! Юнцы без дела подпирают стены, бунтят, дерутся.

Умный лорд Грэй давно изрек истину: "Было время, управляли короли, потом лорды, за лордами пришел парламент, а теперь управляет страной сила профсоюзов. Забастовки и неумеренные требования зарплаты разрушают экономику страны". В августе 1981-го года американские авиодиспетчеры получали 35 тысяч в год. Им дают прибавку в 4.000 долларов, а они требуют десять тысяч и меньше работы.

Все и во всем распоясались: газета "Нью Йорк Таймс" сообщила о ядерном скандале 1978 и 1979 гг.. Оказалось, что известное количество ядерного топлива было послано в Румынию, несмотря на то, что суды с готовым для бомб материалом, кем то были открыты и печати повреждены именно там, где находился обогащенный уран. Печати поправили и послали, не проверяя, не пропало ли какое-нибудь количество урана. Поднят был скандал. Полетела в Румынию комиссия осмотреть то, что послали. А вот, что нашла посланная комиссия так и не сообщили.

Всюду халатность и кража: 20-го октября 1978-го года внезапно государственное казначейство в Вашингтоне обнаружило утечку золота на миллион сто тысяч долларов! Начали следствие. Оказалось и трудно и неудобно его вести. Управление, подсчеты, методы в Нью Йорском отделении устарели, ибо они были по образцам еще 1854-го года. Было де много утечек! Бросили было следствие, но совсем неожиданно именно служащий в отделе золота был пойман при выносе золотых отрезков и крошечных листочков. Сколько он вынес и когда, так и не сообщили.

В США не могут хранить государственные тайны — и тут сотни и сотни примеров. Выдают их и за деньги и даром.

В США теперь можно делать плохие вещи. Дженерал Моторс сделал в 1981-ом году свыше ста двадцати тысяч бракованных автомобилей. В демократии разгильдяйство во всем.

Еще блаженной памяти Джими Картер предложил ограничить прибавки к жалованию. Законодатели в штате Охайо однако не смутились и в 1978-ом году сами себе повысили жалование на 28,6% и на 40%. Член городского совета в Чикаго заявил: "Если Картеру это не нравится, то он может идти к черту!" Более того: отцы города думали повысить себе жалованье еще на 60%. Это государство, или лоскутная империя, где и демократически избранного президента совсем не уважают?

В одних штатах на продаваемые вещи одни налоги, а в других штатах другие. Цена на выставленные вещи сходна, да при покупке надо платить особый налог. Лет одиннадцать тому назад, проезжая с женою по США я дивился разнице в ценах на папиросы и бензин. Приехали в штат Монтана. Там нет налога на продаваемое, цена написана и по ней и покупай. Дешевы и папиросы. Ну, не провозят ли их в другие штаты? — "Бывает, бывает и контрабанда и стрельба на границе нашего штата, бывает". И это государство?

Правила покупки и хранения огнестрельного оружия в разных штатах разные. Во Флориде в 1980-81 гг. в городе Санкт Петербурге в один день у одного оружейщика покупали 10-11 одних ручных пулеметов! Свобода!

Лет четырнадцать будет, как посетили мы с женою Вашингтон. Берем такси ехать к знакомым россиянам. Объясняем водителю куда ехать. А он, с грустной улыбкой, возражает: "Нет, туда я не поеду, я белый, мне нельзя. Берите черного таксиста". И это столица свободного правового государства? Свобода, но какая и для кого? Забастовки всех и по всем поводам. Полиция, пожарные, почта могут бастовать и нарушать приказ суда вернуться на работу. Профсоюзы очень часто сильнее закона.

Нацист Геббельс правильно утверждал: "повторение заставляет верить". Коммунисты и ведут в США насквозь лживую пропаганду в школах и университетах. Правительству же и не думает организовать контрпропаганду, которая могла бы сбить с позиций коммунистов и левых их последователей



ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

# НЕПРЕДРЕШЕНЧЕСКИЕ ТРАФАРЕТЫ

С первых лет эмиграции слышим мы эту музыку: "Нельзя говорить о монархии: отпугнем народ; он ее не хочет и боится". Да и до эмиграции; именно такие рассуждения породили лозунг: "За Учредительное Собрание!", под коим белые и проиграли войну. Более реально мысливший Троцкий сказал позднее, что кабы контр-революция шла под флагом кулацкого (читай: крестьянского) царя, справиться с ней стало бы невозможно.

За рубежом непредрешенчество распустилось махровым цветом, пускающая в ход как таран настроения якобы наличные в СССР (в сталинскую эпоху за границей никому неизвестные); на деле-то оно отражало не их, а настроения левешего прогрессистского Запада, не желавшего никакой белой России, и уж ни за что — царской.

Гроном с ясного неба явился непредрешенцам И. Л. Солоневич; и как он их бил! Вот эти бы статьи его перепечатать (а перепечатывают и цитируют из его наследия часто случайное и неважное). Зато непредрешенцы и ненавидели его смертельно: стоит почитать прессу 30-ых годов!

Но во время войны голос гениального журналиста был придушен немцами; просоветский хмель уда-

рил немало числу эмигрантов в головы. Правые испуганно умолкли (ну да и травили их тогда здорово...); лишь левый сектор позволял себе выступать против большевиков. Враги монархии ликовали, вообразив, что ее удалось окончательно похоронить.

Новое им разочарование: среди новой эмиграции, которая на две трети была немедленно физически уничтожена (усилиями сообща западных демократий, большевиков и совпатриотов из первой эмиграции), поднялись на поверхность сотни трибунов, бесстрашно сражавшихся в печати и с трибуны за монархическую идею, и тысячи защищавших ее в частных беседах вокруг себя.

"Наша Страна" помнит десятков-других, сотрудничавших в ней; а сколько было писавших в других газетах и журналах, прочных или минутных ("На Переломе", "Знамя России", "Возрождение", "Русский Клич", "Русский Путь" и др.).

Да удавалось порой протолкнуть монархическую статью и в совсем не монархических органах... Имена некоторых из этих бойцов за правду трудно будет вычеркнуть из истории эмигрантской печати и литературы, в силу их таланта; таких, например, как Б. Ширяев, Л. Норд, Г. Месняев.

потому, что могла быть правдивой. Коммунисты заставляют своих адептов и поклонников (коммуноидный элемент и комсалонцев) изучать марксизм, раздают им брошюрки. Но демократы ни в Северной Америке, ни в Европе по правде-то и не ведут борьбу за сердца и души молодежи. Молодежи, увы, туповатой и малокультурной.

Честь. Что такое честь нации, мундира, знамени, трудно объяснить демократам. Славный в Европе до Второй мировой войны Леон Блюм писал очень храбро, что "подотрется трехцветным французским флагом". А что такое честь дома, семьи? Попробуйте в гостях оскорблять и обижать другого гостя, который вам не нравится. Да вы костей своих не соберете! Но приезжает по приглашению президента США президент союзной Франции, полубольной Помпиду. Начинаются дикие демонстрации и днем и ночью всяческих элементов. Вопли и проклятия не дают спать Помпиду. И ничего! Полиция только охраняет входы в его обиталище. Помпиду пригласило государство, не оно себя срамит не охраняя сон и жизнь гостя! Янки это не понимают. До их демократических мозгов, пронизанных вздором и своеволием, суть дела не доходит.

В современной канадской демократии прославился министр Фрэнцис Фокс. Будучи Генеральным прокурором Канады в кабинете Пьера Трюдо, Фокс сокрыл, как, несколько лет до вступления в кабинет в должность прокурора, ловко подделал подпись. Забеременела от него некая леди. Надо было делать аборт и получить согласие мужа леди. Ну, он и подделал подпись, и положил любовницу в больницу. Дело несколько давнее. Тут начались влияния дермократов, уговоры, споры... Ушел с поста прокурора Фрэнсис

Фокс без урона. Потом же он вернулся к Трюдо в правительство. Теперь он федеральный министр коммуникаций. Все это дело семейное, дело пустое. Важно же то, что когда после скандала с подписью, Фокс появился в парламенте, почти все его члены встретили Фокса рукоплесканиями. Где была их честь?

Разведывательный корабль США "ПУЭБЛО" был, якобы, в северокорейских водах. Однако, возможно, что он был в водах международных. Кто это может знать? Адмиралы флота в Тихом океане, авиационные подразделения просто не знали где их "Пуэбло"! Северокорейские вооруженные катера велели "Пуэбло" спешно убираться. "Пуэбло" отказался. Тогда северокорейцы без выстрела овладели этим военным судном. На "Пуэбло" был пулемет. Но мирно пошла в плен команда и ее незадачливый и трусливый капитан. Начались переговоры корейцев с США. Пошли янки позорно на попятный... Их дипломат признал: Да, "Пуэбло" был в ваших водах!.. Через три секунды тот же дипломат завопил: — Я солгал, мы были не в северокорейских водах, а в международных. — Когда команду и капитана коммунисты вернули (а суденьшко задержали), в США капитана приняли любовно и не разжаловали.

Мак Артур, Мак Артур! Ты знал, что есть честь страны, честь воина. Знал, что честь и доблесть — две родные сестры. Понимал Мак Артур: Нация дисциплинированная, с развитым понятием чести и личной ответственности, с идейным напором побеждает в истории. И в истории неизменно: горе побежденным!

Р. ПЛЕТНЕВ

Сменились времена. Из подсоветской России доносятся голоса монархистов (и не секрет, что они сыграли роль в запоздалой канонизации Государя Николая Второго с Семейей). Из новейшей эмиграции, хотя и профильтрованной чекистами, хотя и в основном еврейской по составу (по какой-то причине она не может отражать чувства страны в целом) уже выкристаллизовались десятки активных монархистов.

И как горько сейчас читать в "Нашей Стране" № 1651 статью Н. Вехина "Монархизм как критерий русскости" с полным набором прежних клише, со всем запасом непредрешенческих трафаретов! Монархизм де в России сладкая легенда, до него де надо дорасти... Словом: несвоевременно; не надо произносить это слово; свернем священные знамена и спрячем их подальше в сундук. Будем, пожалуй, монархистами в своем кругу, келейно; но только не вслух!

Спросим себя: кому это нужно? Не худшим ли нашим врагам? Молчанием предается Бог. Да, спрячем, наше знамя; давайте, закроем заодно и нашу газету! О непредрешенчестве сумеют спеть и без нас господа солидаристы и иже с ними.

Отдадим врагу наше лучшее оружие — нашу идею; а уж он не замедлит нас сразу же и раздавить; в ней наша сила; без нее мы — ничто. Как в страшных сказках: "Сними с груди крест и брось на землю!" Снял, бросил, — и погиб...

Нас приглашают отречься от правды из страха перед народом. Скажем, по Твардовскому:

Страна — причем же тут страна?  
Народ — причем же тут народ?  
Вот народ-то г-н Вехин и боится:  
что как он нас услышит и поддержит,  
наш народ? Как с нами тогда

будет справиться?

Победу или поражение дает Господь; а дело честного человека — стоять за свою веру и ей не изменять; стоять даже и насмерть!

И что значит дорасти? Или мы вправе требовать от крестьян и рабочих, чтобы они самостоятельно разработали монархическое мировоззрение, о котором мы, интеллигенты, будем стыдливо молчать? Они, может статься, и разработают; да уж нас-то непременно спросят: "А вы что сидели?" И пожалуй, прибавят пару теплых слов...

Или речь о моральном усовершенствовании? Так кто сказал, что страну в тяжелые часы спасают одни лишь люди с безупречным прошлым и незапятнанной нравственностью? Первостепенную роль в призвании Романовых сыграли казаки, прославившиеся в те годы грабежами и насилиями (не все; но кто бы разобрался...). А подаривший России Сибирь Ермак и вовсе был в прошлом разбойником... Испанская Реконкиста была святое дело; но пути ее нередко извилисты. Чище Жанны д'Арк нет героя в истории; но ее сподвижником был злодей Жиль де Рец. Исцеление нужно больным, а не здоровым; благословение — не совершенным и безупречным, а кающимся и мучающимся. Грехи искупаются в борьбе, свобода достигается подвигом. Нашу родину спасем мы все вместе, а не кто-то за нас; и лишь усилиями и страданиями, а не бездействием.

"Кто, если не ты, когда, если не теперь?" — гласит будто бы еврейская мудрость. Этому правилу подобало бы следовать и нам.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## НАРОДНЫЕ МОНАРХИСТЫ В АВСТРАЛИИ И ПОДПИСЧИКИ ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА" сообщают о кончине

ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ДУБРОВСКОЙ

и выражают сочувствие М. В. Кирееву

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Многоуважаемый Михаил Владимирович!

Из парижской газеты "Русская Мысль" от 17 июня 1982-го года узнал о смерти Татьяны Владимировны Дубровской. Она твердо стояла на своем посту и делала большое дело: продолжала линию Ивана Солоневича. Честь ей и хвала! Приношу редакции "Нашей Страны", с чувством глубокой скорби мое искреннее соболезнование в постигшем Вас горе.

Уважающий Вас

ГЕНЕРАЛ ХОЛЬМСТОН.

Поступила в продажу новая брошюра

игумена ГЕННАДИЯ (Эйкаловича)

"БЕСЕДА ОБ АНТИСЕМИТИЗМЕ"

Цена — 4 доллара. Заказы направлять:

Mr. George Benigni, P. O. Box 78, Carmel Valley, Cal. 93924, U.S.A.

Там же заказывать: "Дело о Сергия Булгакова". Цена 5 долларов. Для книжных магазинов — обычная скидка.